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ATA DA 3ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO ANO DE 2024 DO COLEGIADO DO PROGRAMA 
DE PÓS-GRADUAÇÃO EM ADMINISTRAÇÃO DA UNIVERSIDADE FEDERAL RURAL DO 
SEMI-ÁRIDO

Aos cinco dias do mês de abril  do ano de dois mil e vinte e quatro, às 10 horas e trinta 
minutos, através de videoconferência (Google Meet), reuniu-se o Colegiado do Programa de 
Pós-Graduação  em Administração  da  Universidade Federal  Rural  do  Semi-Árido (PPGA/
UFERSA), para deliberar sobre a pauta da 3ª Reunião Ordinária de dois mil e vinte quatro. 
Estavam presentes Ciro José Jardim de Figueiredo, coordenador do PPGA, Kleber Formiga 
Miranda, Liana Nepomuceno Nobre, Thomas Edson Espindola Gonçalo e o representante 
estudantil Talles Rodrigo Barbosa de Aquino. A reunião foi presidida pelo professor, Ciro José 
que apresentou  a  pauta  com os  seguintes  pontos: 1.  Apreciação  e  deliberação  de  atas  
anteriores; 2. Apreciação e liberação de solicitação de emissão de diploma - ad referendum; 
3.  Apreciação  e  deliberação  atividades  acadêmicas  -  proficiência;  4.  Apreciação  e  
deliberação de Relatórios de Bolsas - ad referendum; 5. Apreciação e deliberação de Banca 
de Dissertação - ad referendum; 6. Apreciação e deliberação de Banca de Qualificação - ad 
referendum; 7.  Apreciação  e  deliberação  sobre  o  desligamento  do  discente  Benedito;  8.  
Apreciação  e  deliberação  sobre  o  pedido  da  CGCUB;  9.  Apreciação  e  deliberação  dos  
inscritos e homologação do resultado do PS de Bolsas 2024; 10. Apreciação e deliberação 
da indicação para compor  o  colegiado da docente Juliana Souza;  Outras  ocorrências.  A 
pauta foi votada e aprovada, dando seguimento à discussão dos pontos. 1. Apreciação e 
deliberação de atas anteriores. Foram colocadas em discussão as Atas da 1ª Ordinária, 2ª 
Extraordinária, 2ª Ordinária e 3ª Extraordinária. Não houve pedido de alteração, sendo as 
quatro  atas  aprovadas  por  unanimidade.  2.  Apreciação  e  liberação  de  solicitação  de  
emissão de diploma - ad referendum. Foi conferida a documentação das discentes Laila 
Mirelle  Diógenes  Maniçoba  e  Maria  Elizania  Chaves  Valentim  e  estando  tudo  em  
conformidade  com  o  regimento  a  emissão  do  diploma  foi  aprovada. 3.  Apreciação  e  
deliberação  atividades  acadêmicas  -  proficiência.  Apresentado  o  certificado  de  
proficiência da discente Macilene Maria Monteiro Maia, sendo aprovado. 4. Apreciação e 
deliberação de Relatórios de Bolsas -  ad referendum. Apresentação dos relatórios de 
bolsas das discentes Daura Helena Jales Dantas Duarte, Jéssica Analia Fagundes da Silva 
Pereira, Macilene Maria Monteiro Maia e Marcos Filho Lima Bastos. Não houve discussão e 
os relatórios foram aprovados por unanimidade. 5. Apreciação e deliberação de Banca de 
Dissertação - ad referendum. Aprovada a banca de defesa dos discentes Daura Helena 
Jales Dantas Duarte e Lucas Gabriel de Souza Galvão. 6. Apreciação e deliberação de 
Banca de Qualificação -  ad referendum. Aprovada a banca de  qualificação de Smirna 
Marques Felinto da Silveira Fernandes. 7. Apreciação e deliberação sobre o desligamento 
do discente Benedito. Ciro apresentou o caso do aluno Benedito Ferreira da Silva Neto, que 
extrapolou o prazo para defesa e não há mais possibilidade de prorrogação. Foi votado então 
pelo desligamento do aluno do programa. 8. Apreciação e deliberação sobre o pedido da 
CGCUB.  Ciro  apresentou  o  ofício  enviado  pelo  Grupo  de  Cooperação  Internacional  de  
Universidades Brasileiras (CGCUB) cujo objetivo era consultar nosso interesse em aderir ao 
programa  de  Mobilidade  Internacional  e  como  contrapartida  ofertar  vagas  e  bolsas  de  
estudos de Mestrado e/ou de Doutorado, para estudantes estrangeiros. Após discussões, o 
colegiado votou por não ceder uma bolsa ao CGCUB. 9. Apreciação e deliberação dos 
inscritos  e  homologação  do  resultado  do  PS  de  Bolsas  2024.  O  professor  Ciro  
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apresentou o ranking do resultado das bolsas, sendo apreciado e aprovado o resultado final, 
com a disponibilização de 5 bolsas atualmente. 10. Apreciação e deliberação da indicação 
para compor o colegiado da docente Juliana Souza. A participação da docente Juliana foi 
aprovada com encaminhamento junto à PROPPG para consultar a possibilidade do colegiado 
ter mais membros que o indicado no Regimento. Ela demonstrou interesse em assumir a 
vice-coordenação do programa. A professora Liana se disponibilizou a ceder a sua vaga no 
colegiado pra que Juliana pudesse entrar. Outras ocorrências: Ciro divulgou que nos dias 
17 e 18 haverá o III  Colóquio Metodológico do PPGA. Kleber  relatou a  necessidade de 
encontro com os demais docentes para discutir como conduzir as orientações, por exemplo, 
pensar estrategicamente soluções para melhor essa relação orientador-orientando. Thomas
concordou com Kleber e enfatizou a necessidade de rever essa prática comum de avaliar as 
disciplinas  por  meio  de  artigo,  que  pode  ser  bom  para  o  programa  mas  que  acaba  
prejudicando o trabalho final e afastando o orientando do seu orientador, uma vez que eles 
ficam sobrecarregados de atividades no primeiro ano de curso e às vezes não tem relação 
com a temática final. Liana colocou que o regimento geral da PROPPG exige muitos créditos 
e que cada disciplina exige um modelo de avaliação, e que no caso dela, ela solicita uma 
proposta de artigo que esteja alinhado à dissertação, estimulando a produção e a escrita 
científica. Talles, representando os discentes, ressaltou que em alguns casos os artigos não 
têm relação direta com a pesquisa do aluno, sugerindo reduzir a quantidade que é exigida, 
que  acaba  diminuindo  o  tempo  destinado  à  pesquisa  propriamente  dita.  Diante  das  
sugestões,  ficou agendado para o final  do mês uma assembleia docente para tratar  dos 
pontos levantados. Nada mais havendo a tratar, o presidente da reunião, Ciro José Jardim de 
Figueiredo,  agradeceu a presença de todos e deu por encerrada a reunião. E eu, Edvania 
Nogueira de Araújo, lavrei a presente ata através da gravação da reunião disponibilizada pela 
Coordenação  do  Programa  de  Pós-Graduação  em Administração  que,  depois  de  lida  e  
aprovada, será assinada por mim e pelos demais presentes na reunião. Mossoró/RN, cinco 
de abril de dois mil e vinte quatro. 
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